



大爱郑州 之八方盛赞

大爱郑州 为你自豪

王宽感动中国
引发强烈反响
网友、诗人
纵情点赞

昨日,由《郑州晚报》最先报道的王宽家荣获2015十大感动中国年度人物消息传播开来,在郑州、河南乃至全国引发热议,网友在纷纷为王宽家点赞的同时,还有市民为王宽家写赞诗。
郑州报业集团记者 张华

这个社会需要
大爱的滋补
黄佩(市直单位工作人员)

“这个社会需要大爱的滋补。”一谈起王宽,黄佩说,“是被王宽、王淑荣两位老师感动着一路走来的。”

2003年,黄佩正在郑大读书,一个同学说有一份公益的家教,他答应了。那时候,王宽一家还在优胜北路住,庞大的一家人对于不大的居室来说,显得过于拥挤。

王宽夫妇花钱供他们上学,倾心教给他们手艺。一次,两个男孩在寄宿学校里不好好上学,经常溜出去打游戏,事情反馈到王淑荣那里,在几个孩子面前,她掉了眼泪,“你们没有户口,是你们爷爷跪着请求校长,才给你们换来的机会。你们到底想成为什么样的人啊?”几个孩子哭得一塌糊涂,深深地感到自己的错误。

在这个大家庭里,黄佩见到的最多的就是奉献和坚持。除了学习文化知识外,孩子们各自会一样乐器,组成一个可以随时演出的小乐队。王宽夫妇经常在节假日带领他们出门演出。这样的演出几乎都是义演,在公园里、马路边都有过他们的身影。

王宽家帮其女儿上大学
王兆忠(农民)

来自淮阳县郑集乡的王兆忠60多岁了,高血压、偏瘫,生活无法自理,同样60多岁的老伴要照顾他,还要侍弄田地,而家里还有三个未成年的孩子,大女儿王春梅现在刚上大二,还有一儿一女正在上高中。

前年大女儿刚考上大学,王兆忠夫妻俩劝女儿:“咱家都穷成这样了,能不能不上了?”

王宽的老家和王兆忠是邻村。“不知道王宽老师怎么知道了,托人送来几千块钱,王春梅的几个叔叔伯伯也凑了几千块钱,终于凑够了头一年的学费。”王兆忠说,到了学校,女儿申请了贫困助学金,终于读完了一年大学,到了大二,争气的女儿又申请到了助学金,家里没有再掏一分钱。

一到过年过节,王宽都会托邻居从郑州送来米面油,帮助这个家庭度过困难。

干娘的恩
我几辈子
都报不完
张春丽(沈丘县农民)

正月初九,张春丽就要撇下一家老小,从沈丘老家专程来郑州给干娘王淑荣拜年了,去年春节没来拜年,一直让她耿耿于怀。

“干娘说你来了还得路上花钱,不让去。但是不去,咋能谢恩呢?”说起干娘王淑荣,张春丽说得最多的一句话就是“好人啊,真是我的贵人”。

大概10年前,患有严重心脏病的张春丽在郑州住院治疗,因为没钱做手术,丈夫天天背着她坐在走廊里哭,这时,恰好王淑荣也住院。家人给王淑荣送饭,王淑荣就送到张春丽的病床前,还喂张春丽吃,王淑荣出院后,还天天到医院送饭。

为帮张春丽治病,王淑荣搞募捐,又让医院想办法减免了五六千元医疗费,算下来给张春丽家解决了近2万元的费用。无以为报的张春丽,从此认了王淑荣为干娘。

张春丽出院后,王淑荣给张春丽家扯了电话线,缴了话费,方便有事随时联系。“俺干娘对我的恩情,我几辈子都报答不了啊。”

王老师,
你是我们的榜样
史宝梅
(豫剧小童星马钰博的奶奶)

4年前,史宝梅慕名前来,找王宽老师教孙子学戏,没想到,王宽老师不但不收费,还管吃。4年时间,所有王宽老师的唱段,孙子马钰博都能张口唱上来,成了豫剧小童星。

王宽夫妇在淮阳老家开了一个学戏的班,免费教,还买了音箱、戏服等设备。

有一次,史宝梅随马钰博和王宽一起趁暑期回去,史宝梅帮忙给孩子们做饭,一到吃饭时间,王宽就说不饿,让孩子们先吃,等孩子们吃完后,自己拿个馒头蘸点饭渣吃。

“王宽对自己真是太抠了,但是对别人很大方。”马钰博在淮阳时生病,王宽毫不犹豫掏钱为其治病,让史宝梅一直记在心里,也被悄然感动着。“王宽王淑荣老师,你们太棒了,看了你们的故事我直掉眼泪。你们是我们的榜样,我们要像你们一样发扬正能量。”

网友盛赞王宽家“爱比海深”

那安的猫:向感动中国人物致敬,我们的每一分感动都来自于他们的大爱,大爱无疆。

潮激流1966:王者之声台上升,宽以待人台下爱!

小小的西瓜皮:“王宽家”让大爱温暖世界,一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事。

柳青:台上,你苍凉开腔;台下,你给人间作了榜样!为王宽夫妇点赞!

聚焦大中原:中原好文化,中原好故事!赞!

轶城二中:戏比天大,爱比海深!

诗赞王宽

赞王宽

□光宇 力建

中原自古多圣贤,大爱郑州有王宽。
豫剧名角转茶楼,开腔新唱救孤戏。

重返舞台抱仁义,再当爷娘学前贤。
善心一片暖人心,大爱无言天下传。

郑州有大爱

□李刚太(郑州诗词学会常务副会长)

中原有大树,轩辕植桑梓。
郑州有人家,大爱闻遐迩。
一对老夫妻,六个孤贫子。
虽无血缘亲,但有心灵美。
收养兼教化,授技教廉耻。
悠悠十七年,辛勤育天使。
如此慈善心,高山共仰止。

君不闻郑州好人多,连续三年感中国。
十四年中九入选,中原厚土有温暖。
感动中国感动天,善爱德荣正扬帆。
人间充满正能量,中华事业更兴旺。

慈善表彰会上见王宽家

□邵中秋(郑州诗词学会常务副会长)

事迹动人靛报端,雷动掌声热泪潸。
赶唱辛劳风雨梦,换来哺育血汗钱。
群孤命运成奇丽,双鬓沧桑变皤斑。
赞颂歌中犹奋举,担当大爱看中原。

王宽夫妇赞

□吴国顺(郑州诗词学会常务副会长)

春风缕缕润心魂,大爱倾情气象新。
舍利救孤崇善举,中华梦蕴照乾坤!

南柯子·春回雨后松

□吴国顺

雪大风前舞,春回雨后松。
爱心映日昭德荣,济困帮贫几度救孤童!
正义千秋在,厚德意万重。
丰情善举誉英名,银发中原灿灿耀寰中!

2016年2月16日
星期二
统筹:王长善
编辑:薛璐
美编:王小羽
校对:亚丽

